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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 12 décembre 2012, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif,  

 Service LSDC 

 Monsieur Joël Bergevin, responsable – Sports et événements 

 Monsieur Marc Proulx, responsable loisirs – Centre de services de Gatineau 

 Madame Caroline Séguin, responsable loisirs – Centre de services de Hull 

 Monsieur Patrick Beauvais, responsable loisirs – Centre de services d’Aylmer 

  

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

 Monsieur Laurent-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

Madame Frédérique Delisle, Loisir sport Outaouais 

Madame Chantal Patrice, Commission scolaire des Draveurs 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

ABSENCES :  Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉ : Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé, Service LSDC 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 40. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à tous ainsi qu’à madame Caroline Séguin et messieurs Joël 

Bergevin, Marc Proulx et Patrick Beauvais. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Monsieur Joseph De Sylva demande de modifier le point 8 pour Varia et ajouter le point 8.1 Lettre de madame 

Chantal Patrice. Ce dernier demande également de reporter le point 7 Calendrier 2013 au point 8 et le 

remplacer pour 7 Événements. 

 

Monsieur Laurent-Pierre Cousineau demande d’ajouter le point 8.2 Carte Accès Gatineau au varia. 

 

Monsieur Joseph De Sylva avise les membres que l’ordre du jour à été raccourci, puisque lui-même et les deux 

autres membres élus doivent quitter à 19 h pour se rendre à une rencontre convoquée par le Bureau de 

l’ombudsman. 

 

Madame Mireille Apollon propose l’adoption de l’ordre du jour avec les ajouts et elle est appuyée par monsieur 

Laurent-Pierre Cousineau. 

 

Monsieur Roger Archambault arrive à 17 h 45. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 17 OCTOBRE 2012 

 

Madame Élodie Brault propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 17 octobre 2012 et elle est appuyée 

par madame Chantal Patrice. 
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3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Yess Gacem indique aux membres que la recommandation de la PGA Golf a été entérinée par le 

conseil municipal avec quelques mises en garde et que le processus suit actuellement son cours. 

 

Madame Frédérique Delisle se retire pour le point 5. 

 

Le point 5 est abordé maintenant. 

 

5.  CADRE DE SOUTIEN 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Joël Bergevin présente aux membres le rapport des demandes dans le cadre des programmes du Cadre 

de soutien, comprenant le processus des demandes, les demandes reçues ainsi que le sommaire des montants 

accordés. 

 

Le tableau des subventions est affiché à l’écran. 

 

Madame Caroline Séguin et messieurs Marc Proulx et Patrick Beauvais indiquent aux membres les subventions 

qui ont été accordées au programme de soutien aux événements ainsi que les projets particuliers. 

 

Monsieur Michel Roy recommande que ce conseil, accepte le rapport de la Commission représentant une 

contribution financière de 413 925 $ afin de soutenir financièrement les organismes œuvrant sur le territoire de la 

Ville de Gatineau et est appuyé par monsieur Stéphane Lauzon. 

 

Madame Frédérique Delisle revient à 18 h 15. 

 

4. DISTRIBUTION DE LA POLITIQUE ALIMENTAIRE 

 

Madame Anick Fortin présente aux membres la Politique alimentaire de la Ville de Gatineau et indique les 

actions qui seront prises à l’aide de cette Politique ainsi que les objectifs principaux ce celle-ci. 

 

6. DEMANDE DE SOUTIEN – OPÉRATION NEZ ROUGE 

 

Ce point ne sera pas abordé puisque cette demande a été jointe au tableau des subventions présenté au point 5. 

 

7. ÉVÉNEMENTS 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge informe les membres que trois propositions d’événements ont surgi 

dernièrement. 

 

Monsieur Joël Bergevin présente un résumé de la démarche et des différentes retombées pour la tenue 

d’événements de badminton, taekwondo et plongeon. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge indique aux membres que la contribution financière de Tourisme Outaouais a 

des possibilités d’être augmentée lors de négociation. 

 

Madame Chantal Patrice propose que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 

recommande au conseil municipal de soutenir la démarche d’attraction des événements majeurs de nos 

organismes sportifs auprès de Badminton Canada, Taekwondo Canada et Plongeon Canada. La Ville de Gatineau 

mettra à leur disposition une valeur de 111 000 $ (tarif événement) de plateaux sportifs gratuits pour obtenir la 

présentation de 10 compétitions nationales et internationales à Gatineau pour les années 2013 à 2017, qui 

apporteront des retombées économiques estimées à 2,78 M$ et est appuyée par madame Élodie Brault, avec une 

dissidence de la part de monsieur Stéphane Lauzon. 

 

Madame Chantal Patrice propose que ce comité mandate le Service des loisirs, des sports et du développement 

des communautés à négocier avec Plongeon Canada la contribution financière exigée pour obtenir la Coupe 

Canada à Gatineau en 2013 et est appuyée par madame Élodie Brault, avec une dissidence de la part de monsieur 

Stéphane Lauzon. 

 

8. CALENDRIER 2013 

 

Monsieur Joseph De Sylva présente le calendrier des rencontres pour l’année 2013 de la Commission et demande 

aux membres d’ajouter ces dates à leurs agendas respectifs. 

 

8. VARIA 

 

8.1 Lettre de madame Chantal Patrice 

 

Madame Chantal Patrice annonce aux membres qu’elle a déposée sa démission en tant que membre de la 

Commission. Celle-ci nous fait la lecture de sa lettre. 
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Madame Chantal Patrice informe les membres qu’elle sera remplacée par monsieur Jean-Claude Bouchard 

de la Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais. 

 

Monsieur Joseph De Sylva, au nom de tous les membres, remercie madame Chantal Patrice pour sa 

participation et son implication à la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire. 

 

Madame Mireille Apollon et monsieur Stéphane Lauzon quittent à 18 h 55. 

 

8.2 Carte Accès Gatineau 

 

Monsieur Laurent-Pierre Cousineau demande la possibilité d’offrir gratuitement la carte Accès Gatineau aux 

personnes âgées de 60 ans et plus. 

 

Monsieur Joseph De Sylva indique à monsieur Laurent-Pierre Cousineau que le Service des loisirs, des 

sports et du développement des communautés devra étudier cette possibilité afin de revenir sur le sujet lors 

d’une prochaine rencontre de la Commission. 

 

9. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen n’est présent. 

 

10. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite un joyeux Noël et une bonne année à tous les membres. 

 

Monsieur Michel Roy propose la levée de l’assemblée et est appuyé par monsieur Laurent-Pierre Cousineau. 

 

La réunion se termine à 18 h 59. 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


